



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 25 18.6.2017

Jsme jeho lid a stádce jeho pastvy. (Ž 100)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 9,36-10,8)

Když Ježíš viděl zástupy, bylo mu jich líto, protože byli vysílení a skleslí jako ovce bez pastýře. Tu řekl svým učedníkům: „Žeň je sice hojná, ale dělníků málo. Proste proto Pána žně, aby poslal dělníky na svou žeň!“ Potom si zavolal svých dvanáct učedníků a dal jim moc nad nečistými duchy, aby je vyháněli a uzdravovali každou nemoc a každou chorobu. Jména těch dvanácti apoštolů jsou tato: první Šimon, zvaný Petr, a jeho bratr Ondřej, Jakub, syn Zebedeův, a jeho bratr Jan, Filip a Bartoloměj, Tomáš a celník Matouš, Jakub, syn Alfeův, a Tadeáš, Šimon Kananejský a Jidáš Iškariotský, který ho pak zradil. Těchto dvanáct Ježíš poslal a přikázal jim: „Mezi pohany nechodte a do žádného samařského města nevcházejte. Raději jděte k ztraceným ovcím z domu izraelského. Jděte a hlásejte: ‚Přiblížilo se nebeské království.‘ Uzdravujte nemocné, probouzejte k životu mrtvé, očistujte malomocné, vyhánějte zlé duchy. Zadarmo jste dostali, zadarmo dávejte.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Na jedné straně Bůh jako milující pastýř a ochranitel, na straně druhé jako Pán žně. Tedy jako ten, který přichází požnout úrodu, oddělit zrna od plev, což bývá také vnímáno jako obraz smrti. Jak to jde dohromady? To rozhodující u obou zdánlivě protichůdných obrazů je to, že si Bůh přeje naše smíření s Ním a posílá nás do světa, abychom toto poselství přinesli i ostatním. Pouze spojení těchto obrazů Boha v důsledku přináší trochu něčeho jiného jak pohlazení. Bůh není kamarád, se kterým se můžeme poplácat po ramenou, jak o něm máme možná někdy tendenci hovořit. Království Boží lásky, nebo lidské právo na vládu nad Bohem a druhými lidmi, to je tvrdé buď – anebo. Tady není možnost žádného kompromisu. Jsme Ježíšem povoláni přijmout vděčně Boží milosrdenství a spolupracovat na jeho dalším šíření. Následujme tedy jeho hlasu. Ač možná zní na dnešní dobu někdy neobvykle přímě a tvrdě.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 10, 26-33) Nebojte se těch, kdo zabijí tělo.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

(Takto je) jednota opravdová, tedy podle Boha, (který) není uniformitou, nýbrž jednotou v různosti. Při tom je dobré vzájemnou pomocí čelit *dvěma* opakujícím se *pokoušením*. Prvním je hledání *různosti bez jednoty*. Děje se tak rozlišováním, utvářením uskupení a stran, zatvrzováním se ve výlučných pozicích, uzavíráním se do vlastních partikularismů, ba považováním se za lepší nebo za takové, kteří mají vždycky pravdu, to jsou takzvaní strážci pravdy. Takto se volí část, nikoli celek, přísluší se k tomu či onomu namísto k církvi, rodí se straničtí „přívrženci“ a nikoli bratři a sestry v témže Duchu; křesťané, kteří jsou „pravíkoví či levíkoví“ a nikoli Ježíšovi; neohební strážci minulosti či avantgardisté budoucnosti namísto pokorných a vděčných dětí církve. Toto je různost bez jednoty. Opačným pokoušením je hledání *jednoty bez různosti*. Tak se jednota stává uniformitou, povinností, aby se všechno dělalo společně a stejně a všichni stejným způsobem přemýšleli. Tak se jednota stává homologací a neexistuje už svoboda. Svatý Pavel však říká, „kde je duch Páně, tam je svoboda“ (2 Kor 3,17).

(Homilie papeže Františka z liturgie Seslání Ducha svatého, nám. sv. Petra, 4.6.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 18.6. – 25.6.2017

- Neděle 18.6. Milan / sv. Marina (11. neděle v mezidobí)
- Pondělí 19.6. Leoš / sv. Jan Nepomuk Neumann, sv. Romuald
- Úterý 20.6. Květa / sv. Silverius
- Středa 21.6. Alois / sv. Alois Gonzaga
- Čtvrtek 22.6. Pavla / sv. Jan Fisher a Tomáš More
- Pátek 23.6. Zdeňka / sv. Josef Cafasso (Slavnost Nejsvětějšího srdce Ježíšova)
- Sobota 24.6. Jan / Slavnost Narození sv. Jana Křtitele
- Neděle 25.6. Ivan / sv. Vilém, ct. Ivan (12. neděle v mezidobí)

Všimněme si sv. Josefa Cafassa (*1811-†1860). Tento italský kněz je patronem duchovních správců ve věznicích. Narodil se v chudé rodině na severu Itálie a vystudoval v Chieri, kde byl pro malou a slabou postavu nejdříve posmíván od spolužáků, později obdivován pro ctnosti. Po vysvěcení na kněze přednášel v Turíně a docházel do turínské věznice, což mu vyneslo přezdívku „kněz šibenic“. Ve vězení mnohé obrátil na správnou cestu. U ubožáků odsouzených k smrti vyvolával kajícnost a dosahoval jejich smíření s Bohem. Složil také modlitbu: „Pane, Bože můj! Již nyní přijímám rád z tvých rukou jakýkoliv způsob smrti, se všemi bolestmi, utrpením a strastmi, které ji budou doprovázet, jak se tobě zlíbí.“ Na jeho prosbu papež Pius IX. propůjčil této jeho modlitbě výsadu plnomocných odpustků. Hlavní činností otce Cafassa bylo zpovídání. Byl například zpovědníkem a duchovním rádcem Jana Boska a je mu přičítána zásluha na jeho výchově. Don Bosko pak o něm napsal, že se u něj spojily heroické ctnosti několika jiných světců. Josef Cafasso velmi přál mládeži a podporoval Boskovu činnost. Druhou osobou, s níž se snažil pozvednout mravní život v Turíně, byl Josef Cottolengo. Pro jeho „malý dům Prozřetelnosti“ věnoval své úspory. Umřel ve věku 49 let, v přítomnosti Jana Boska, s úsměvem a rukama pozdviženými k nebi.

Nad jeho životopisem si můžeme uvědomit, že velikost člověka není v postavě, slávě, majetku, moci, ale ve spojení s Bohem.

AKTUALITY Z FARNOSTI

Bratři dominikáni zvou kluky 15-25 let v termínu 30.8.-3.9. do kláštera dominikánů v Olomouci na OPřavdický klášter. Čeká vás mimo jiné prohloubení vztahu k Panně Marii, dopolední práce s bratry, ale také spousta zábavy. Více na <http://amiculum.op.cz/index.php?page=op-klaster>.

AKTUALITY OBECNÉ

„Ženy na pouti ke studni života“ se jmenuje letní pobyt v termínu 26.7.- 30.7.2017 na Svatém Hostýně. Obsahuje přednášky, společenství, vycházky, dílny, táborák. Účastní se kněz i odborníci pro individuální konzultaci. Je určen ženám všech věkových skupin i rodinných stavů. Je třeba se přihlásit do 30.6.2017 na <http://www.rodinnyzivot.cz/?q=node/3#pobyt> nebo Bližší informace: Marcela Řezníčková, tel. 587 405 250-3, email: reznickova@arcibol.cz.

Ve dnech 30.6. - 4.7.2017 se ve Cvilíně u Krnova uskuteční 21. Františkánské setkání mládeže. Kontaktní osobou je Vladimír Hubálovský (tel. 736 764 067; e-mail fsm@minorite.cz). Akce zahrnuje modlitba, přednášky, diskuse ve skupinkách, koncerty, apod. Informace o akci jsou na: <http://fsm.minorite.cz>.

Pátek 30.6.2017 je výročním dnem posvěcení olomoucké katedrály. V tento den při návštěvě katedrály lze získat za obvyklých podmínek plnomocné odpustky.

Bratři karmelitáni zvou na cyklopout' do Kostelního Vydří a Číhoště. Předběžný program: Odjezd z Olomouce v pondělí 10.7.2017 v odpoledních hodinách. Příjezd do Kostelního Vydří ve čtvrtek 13.7.2017. Po příjezdu možnost návratu domů vlakem, popřípadě v Kostelním Vydří domluveno ubytování do pátku 14.7.2017. Návrat domů vlakem. Pro zájemce pokračování do Číhoště v pátek 14.7.2017. Příjezd do Číhoště v sobotu 15.7.2017 a návrat domů vlakem, popřípadě možnost přespání a návrat domů vlakem v neděli. V případě zájmu kontaktujte: Jiří Hubička, mobil: 736 458 520, e-mail: hubickovi@volny.cz.

KOUTEK AFORISMŮ

K vydání se Spasiteli mohou dítě přivést pouze spasení a Spasiteli oddaní rodiče.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc